Option COl'l‘igé du devoir de Fait le vendredi 9 février
Mathématiques - . 2024
expertes mathématiques :
(M Mangeard) Matrices
Exercice 1 :
(-2) 0 O
On considére la matrice D = < 0 5 0) et n, un entier naturel
0 0 1

Déterminer explicitement D" en justifiant soigneusement.
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Exercice 2 : (Sans calculatrice)

Soit la matrice F = (:i %)

1) Montrer que F est inversible en justifiant soigneusement

0 F = 32 - (Axd =—€+4= -5£0, ok o rhvendl.
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2) Déterminer F! en détaillant les calculs
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Exercice 3 :
1 0 1
Soit la matriceA={0 1 1
0 0 2
1) Calculer A% - 3A;lL 2Ié y >L
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2) En déduire que la matrice A est inversible et calculer A™!
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Exercice 4 :

On considére le systéme 3x3 suivant :
x—2y—3z=3

(S){Zx—y—4-z=7
3x —3y—5z=28

1) On appelle A la matrice du systéme (S). Déterminer explicitement la matrice A
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3) Calculer det(A) a la calculatrice. Que peut-on en déduire ? Faire une phrase.
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3) Si on note X, la matrice-colonne des inconnues, et B la matrice-colonne des seconds membres

Montrer en justifiant que AX =B & X=A"'B
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4) Finir la résolution de (S)
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